EX 1 divide et impera

INPUT : 2 database di n elementi ciascuno

GOAL: restituisce il mediano dei 2 DB, come se fossero fusi e ordinati (l’n-esimo) senza pero’ ordinare i 2n elementi (utilizzando la query, arrivare utilizzarne O (logn))

Median (A,B,SA,fA)

{


if (fA – SA == 0) return MIN (Query (A,fA), Query (B,fB))


m1 = Query (A,(fA+SA)/2)


m2 = Query (B,(fB+SB)/2)


if (m1 < m2)   return Median (A,B, (fA+SA)/2,fA,SB, (fB+SB)/2)


else return Median (A,B,SA, (fA+SA)/2,(fB+SB)/2,fB)

}

COSTO: O (log n)  perche’ viene scelto 1 solo ramo dell’albero decisonale della chiamata ricorsiva.

CORRETTEZZA: Supponiamo di avere tutti gli elementi dei due DB, Fusi e Ordinati, l’n-esimo valore e’ il nostro mediano “m” della soluzione

TH. I membri parziali, calcolati dal precedente algoritmo, m1 e m2, saranno tali che m1<m<m2 o m2<m<m1. Prima di arrivare alla soluzione in cui o m1 o m2 coincida con m.

DIM: Per assurdo 

m1 t.c.                                           n/2 elementi < m1

m2 t.c.                                           n/2 elementi < m2

Se ci fossero m1 < m2 < m   e    m2 < m1 < m   avremo  n/2 + n/2 escludendo da questi “n” il mediano m, quindi m starebbe nella posizione (n+1)esima -> ASSURDO


